



„POSSEV“

Sozialpolitische Rundschau in russischer Sprache. Deutschland
Social and Political Review in Russian Language. Germany
Hebdomadaire Social et Politique en langue russe. Allemagne

Издательство в редакции: Verlag „Possev“
Limburg/Lahn, Deutschland.

Условия подписки: 5 ном. — 3 НМ. 10 — 6 НМ и г. д.
Условия приема объявлений: 1/16 — 60 НМ 1/6 —
100 НМ, 1/4 — 180 НМ, 1/2 — 350 НМ, 1 стр. — 700 НМ
Bankkonto: Limburger Bank V 14. Postscheckkonto:
Frankfurt-M. 33 461.

Еженедельник общественной и политической мысли

Выходит по воскресеньям.
Цена номера в розничной продаже 70 пфен.

VI ГОД

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 30 ИЮЛЯ 1950 г.

№ 31 (218)

ЖУЛИКИ ИЗ ПОЛИТБЮРО

Е. Романов

Первая сессия Верховного Совета третьего созыва (первый — 1937 г., второй — 1946 г.), проведенная в июне с. г., не принесла, да и не могла принести ничего неожиданного. Все было проведено по заранее намеченной программе. Даже отказ от формальной «отставки» правительства, которую должен был Сталин, как председатель Совета Министров, вручить Верховному Совету. Обошлись без этой комедии — Верховный Совет «поручил» Совету министров продолжать «править государством». Депутаты захлебывались от криков восторга по этому поводу. Еще раз всему народу была продемонстрирована бутылка этого сборища «народных депутатов».

Конечно, бюджет, разбиравшийся на сессии, заслуживает особого анализа. Это — бюджет поджигателей войны.

Стоит обратить внимание и на те изменения в административной структуре правительственного аппарата, которые были «утверждены» Верховным Советом. Они прекрасно демонстрируют дальнейшую бюрократизацию и разбухание социалистического государства.

Мы, однако, хотим обратить внимание на малозаметное на первый взгляд, но чрезвычайно показательное явление. Оно прямо не связано с сессией Верхо-

вного Совета. Оно связано с выборами нынешнего состава Совета.

Мы имеем в виду то обстоятельство, что даже самими большевиками выработанные правила «выборов», правила, сводящие на нет все права граждан нашей страны, даже эти правила большевики нарушили. Приведем ряд фактов.

Прежде всего было нарушено Положение о выборах. Это положение, как известно, предусматривает всю процедуру выдвижения кандидатов. Процедуру весьма важную, так как выдвижение кандидатов по сути дела и есть сами «выборы», поскольку голосовать практически можно только за одного выдвинутого большевистской властью кандидата.

Согласно этому Положению, полный список выдвинутых кандидатов должен быть опубликован в прессе не позже чем за 25 дней до дня выборов. Но специальным решением Избирательной комиссии срок этот был уменьшен до 2-х недель. Следовательно, Политбюро понадобилось в последний момент решать вопрос о том, кого выдвинуть депутатом в Верховный Совет. Следовательно, оказалось, что даже среди верноподданных высоких партийцев и прихлебателей из разряда беспартийных большевиков не так легко выбрать необходимое количество будущих депутатов с хорошо подвешенными для неустанных аплодисментов руками и натренированными для беспрерывных воплей восторга глотками.

Газеты 27 февраля закончили печатание списков кандидатов в депутаты. Всего было приведено фамилий: 650 кандидатов в Совет Союза и 629 кандидатов в Совет Национальностей. (См. «Правду» от 19 до 27 февраля с. г.).

Прошли «выборы». 15 марта с. г. «Правда» напечатала сообщение Центральной Избирательной комиссии, с приложением списка «выбранных» депутатов. И оказалось, что в Совет Со-

юза выбрано 678 депутатов, а в Совет Национальностей 638 депутатов.

Простой арифметический подсчет показывает, что депутатов было «выбрано» на 37 человек больше, чем было зарегистрировано кандидатов. Т. е. они, даже по советскому положению о выборах, являются «незаконными депутатами». Следовательно, Политбюро только к моменту дня голосования смогло закончить выборы будущего состава Верховного Совета. Да и то с «огрехами», как увидим ниже.

Попутно остановимся на этих «незаконных депутатах». Прежде всего это депутаты от номерных военных округов, т. е. от округов, находящихся за границей нашей страны. Их фамилии: Белобородов, Богданов, Гусев, Киселев, Сувилов, Биганенко, Говоров, Жигарев, Людников, Малинин и Пигурнов. Это все крупные военные. По всей вероятности, они не были внесены в списки кандидатов, чтобы скрыть их нынешние чины и должности, поскольку они проходили по засекреченным военным округам. Особо обстоит вопрос с маршалом Георгием Константиновичем Жуковым, который также не был в списке кандидатов, а в списке выбранных депутатов фигурировал по Ирбитскому избирательному округу Свердловской области. Поскольку он проходил не по засекреченному округу — очевидно в Политбюро решили только в последний момент допустить его в Верховный Совет.

Из остальных 25 человек «незаконных» депутатов стоит отметить Б. Н. Черноусова, бывшего секретаря Московского областного комитета ВКП(б), а после смерти Жданова работавшего в аппарате ЦК. А также Н. С. Патоличев, члена Оргбюро ЦК ВКП(б), до 1947 года секретаря ЦК ВКП(б), а после 1947 года секретаря ЦК КП(б)У по сельскому хозяйству. В 1948 г. он был понижен на должность первого секретаря Ростовского обкома. Оба, Черноусов и Патоличев, были явно в немилости и вопрос о их допущении в Верховный Совет решался в Политбюро очевидно в последний момент.

В номере:

А. Иванов
БЮДЖЕТ ПОДЖИГАТЕЛЕЙ
ВОЙНЫ

М. Розанов
БОЙЦЫ ОБОРОНСТРОЯ НКВД

А. Казанцев
ТРЕТЬЯ СИЛА